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REPÚBLICA DE CHILE 
ILUSTRE MUNICIPALIDAD 

   SAN JOSÉ DE MAIPO 

SECRETARÍA MUNICIPAL 

 

 

          ACTA SESIÓN ORDINARIA Nº62 

  CONCEJO MUNICIPAL DE SAN JOSÉ DE MAIPO 

    PERÍODO 2016-2020 
 

               10.08.2018 

 
En San José de Maipo, del viernes 08 de Junio de 2018, siendo las 9:58 hrs., se da inicio 
a la Sesión Ordinaria Nº 62 del Concejo Municipal de San José de Maipo presidida por la 
Concejala Maite Birke Abaroa. 
 
Asisten los Concejales Sres.: Andrés Venegas Veliz, Alejandro Hormazábal Arteaga, 
Marco Quintanilla Pizarro, Eduardo Astorga Flores y Carmen Iracabal Kneer. 
 
Se encuentra presente en la sala de sesiones el Sr. Nolberto Sandoval Castillo, Secretario 
Municipal, Directores de transito, Secpla, Aseo y ornato. 
  
Actúa como Secretario de Actas el Sr. Manuel Alarcón Mardones. 

 

 

                                               Tabla a Tratar 
 
A. Aprobación de Acta N°58. 
 
 
B. Cuentas del Sr. Alcalde. 
 
 
C. Hora de Varios. 
 
 
D. Temas a Tratar 
 
1. Aprobación de Modificación Presupuestaria N°9, con la finalidad de incorporar al 
Presupuesto Municipal año 2018, ingresos provenientes del Banco de Crédito e 
Inversiones, por un monto de $ 10.000.000 como aporte a las actividades del 
Aniversario N°226, de la Fundación de la Villa de San Jose de Maipo. 
 
2. Aprobación de la nomina para renovación de Beca Municipal (Ex Fondo Gas 
Andes), por un monto total de $ 2.000.000. 
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DESARROLLO DE LA SESION 

 
A. Aprobación de Acta N° 58 
 
Concejala Birke 
 
En punto 6, de las Cuentas Alcalde, corregir: Senameg. 
 
Concejal Astorga 
 
Página 9, corregir: invalidada por la contraloría y solicita informe del Alcalde y del Asesor 
Jurídico. 
 
Concejal Venegas 
 
Falta respuesta del Alcalde a Maite y Carmen. 
 
Concejala Birke 
 

 Somete a votación. 

 Se aprueba por unanimidad, con las observaciones previas. 
 
 

B. Cuentas del Sr. Alcalde. 
 
Entrega las cuentas Alcalde (S) 
 
1. Licitación de áridos en proceso de evaluación, se hizo la apertura. 
 
2. Comienza proceso de participación ciudadana para Pladeco desde La Obra. 
 
3. Continúa la entrega de lutocares en localidad de El Canelo. 
 
4. Localidad de San Gabriel, por proyecto de la fosa, en Subdere. 
 
C. Hora de Varios. 
 
Concejal Venegas 
 
1. Consulta a obras, accidentes ocurridos en la semana (2) por caballos en la ruta. Exigir 
marca de los animales. 
 
2. Recibe carta de bomberos por subvención. 
 
3. Sesión comisión de turismo. 
 
4. Recibo información trimestral ejecución presupuestario 
 
5. Responso en iglesia para adulto mayor. Se propone locomoción. 
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6. Respecto a la venta de áridos, deseo saber quienes realmente están autorizados y por 
el tema de la clausura, solicita información. 
 
7. Pladeco, agradece informe y solicita información con el tema de la participación 
ciudadana para estar presente. 
 
Respuesta Alcalde (S) 
 
Consulta a que lista se refiere. 
 
Concejal Venegas 
 
A quienes tienen permiso y quienes están clausurados. 
 
Concejal Quintanilla 
 
Por tema áridos propone que para otra sesión invitar a directores a hacer una exposición 
sobre lo que están haciendo. 
 
Concejal Birke 
 
Solicita que se haga una reunión con la comisión de áridos para hacer un análisis de este 
tema. 
 
Director DOM 
 
Propone realizar una reunión con la comisión de áridos. 
 
Concejal Quintanilla 
 
Propone consultar por el efectivo traslado de áridos desde Puente Alto. 
 
Director DOM 
 
Se solicitará información a patentes. 
 
Concejala Birke 
 
Propone a DOM que informe luego  del proceso de licitación. 
 
Director Secpla 
 
Indica que no es un tema de bases. El problema es que los áridos no quieren someterse a 
las bases. Quieren permisos precarios y eso no lo permite la ley. 
 
Concejala Iracabal (Varios) 
 
1. Recibe invitación a Escuela San Gabriel, informa que se suspende. 
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2. Posta San Gabriel, falta de personal. Los días martes, miércoles y jueves solo se 
realizan rondas. Se debería tratar este tema con comisión de salud, además se recibe 
queja ya que la persona encargada del aseo no pertenece a la comuna. 
 
3. Toma Fosa San Gabriel, se dijo que el camión estaba presentando todos los días y 
resulta que no va hace tres semanas. No se ha construido las tapas. 
 
4. Da a conocer acta N°7 de inspector de salud por la inspección de la fosa. La gente no 
ha recibido respuesta y hace tres semanas se olvidaron de esta localidad.  
  
Responde DAO 
 
Indica que camión trabajó hasta el 21 de Julio. El día 18 de Julio se realizó trámite para 
recontratación con Ministerio del Interior a través de ONEMI pudiera hacerlo. No teníamos 
reacción, y nos encontramos con la desagradable noticia que ONEMI Regional no va a 
cooperar ya que es una “emergencia” que se mantiene en el tiempo. Se ha presentado el 
camión municipal para parchar esta ausencia. Es importante que se presente nuevamente 
para ver que la emergencia existe aún. Y se solicita con la Gobernadora contar por 2 
meses más con el camión. Cabe destacar que las tapas se repusieron el 07 de Agosto. 
 
Concejal Quintanilla (Varios) 
 
1. Solicita ve la forma para articular una reunión de la comisión de áridos. Amerita 
participación de SII y Vialidad. 
 
2. Siente preocupación por el cuello de botella que se provoca en Septiembre por el tema 
de las fondas. Entiende que es de particulares y afecta los ingresos. 
 
3. Respecto a fosa de San Gabriel, propone buscar alternativa de planta móvil. Solicita ver 
una alternativa y una solución integral. 
 
4. Solicita reunión con Directores de las escuelas. Ingresará carta con la propuesta para 
hacer esta reunión. 
 
Concejal Birke 
 
1. Se suma a la propuesta de invitar a los Directores de escuela, especialmente con 
Escuela El Manzano. 
 
2. Consulta por problemas con la distribución de los recursos del estado. 
 
Concejal Hormazábal 
 
Respecto al acuerdo con Alcalde sobre el corte de álamos en Villa Santuario del Rio. 
Queda la sensación que los compromisos son palabras perdidas. Lo mismo con respecto 
a la bravilla en el sector del cementerio y tapas de San Gabriel. 
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Concejal Astorga (Varios) 
 
1. Tema DIDESO, comenta sobre el gasto de recursos en actividades municipales. Indica  
que hay falta de recursos en Social. Insiste al ver los montos que se gastan en eventos le 
llama la atención. 
 
2. En Cañada Norte se solicitó la reparación de la calle completa. Consulta si será así o 
solo la mitad. 
3. Tema Camping Municipal, entiende que hay un nuevo juicio, Asesor Jurídico no asiste 
a concejo. Solicita respuesta. 
 
4. Tema de mantención de animales. Informa que en Limache y Quillota se sacó una 
ordenanza para trabajar en ello. 
 
Concejala Birke (Varios) 
 
1. Reclamo de agrupación de Feriantes respecto a cambio de lugar. 
 
2. Reclamo por luminaria en localidad de las Vertientes. Se entregó informe de luminarias 
apagadas. El tema es ver quién soluciona. 
 
3. Vecina se San José Centro, solicita listado de participación ciudadana por por 
mejoramiento de calle comercio. 
 
4. Reunión comisión de Salud para ver dotación. 
 
5. Propone reunión para ver problemáticas de San José de Maipo completo. 
 
D. Temas a Tratar 
 
1. Aprobación de Modificación Presupuestaria N°9, con la finalidad de incorporar al 
Presupuesto Municipal año 2018, ingresos provenientes del Banco de Crédito e 
Inversiones, por un monto de $ 10.000.000 como aporte a las actividades del 
Aniversario N°226, de la Fundación de la Villa de San Jose de Maipo. 
 
SECREMU 
 
Se da lectura a los antecedentes. 
 

 Somete a aprobación 

 Se aprueba unánimemente.  
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2. Aprobación de la nomina para renovación de Beca Municipal (Ex Fondo Gas 
Andes), por un monto total de $ 2.000.000. 
 
SECREMU 
 
Da lectura a los antecedentes. 
 
Concejal Venegas 
 
Propone dejarlo pendiente por falta de formalidad. 
 
Concejala Birke 
 

 Somete a Votación dejar pendiente el punto 

 Por unanimidad de los presentes se aprueba dejar pendiente de 
aprobación.  

 
Sr. Presidente, siendo las 11:31 hrs., se da por finalizada la Sesión N° 62 del Concejo 
Municipal, agradeciendo la Participación.- 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
    NOLBERTO SANDOVAL CASTILLO  
          SECRETARIO MUNICIPAL   
 
 
 
 
              MAITE BIRKE ABAROA 
                                     PRESIDENTE (S) DEL CONCEJO MUNICIPAL  
  
 
 
 
 
 

MANUEL ALARCON MARDONES 
      SECRETARIO DE ACTAS 
 
 


